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Discours de M. Rabih Frem durant la réception le Lundi 3 Sept. 2018 
A la Résidence do l’Ambassadeur du Brésil et Mme Jorge Geraldo Kadri à Baabda 

à l’occasion de la remise à M. Rabih Frem de la décoration de Commandeur de 
l’Ordre « Nacional de Cruxeiro do Sul » 

 
Son Excellence l’Ambassadeur du Brésil au Liban, M. Jorge Kadri, 

Excellences, Messieurs les Présidents,  

Distingués Invités  

Mesdames et Messieurs, 

Chers Amis, 

 

Quelle coïncidence historique ! Le fait que SE le Président du Brésil, M. Michel Tamer, qui est 

d’origine libanaise, m’accorde la Décoration de Commandeur de l’Ordre « Nacional do Cruzeiro 

do Sul » (l’Ordre national de la Croix du Sud) et que SE l’ambassadeur du Brésil au Liban, M. 

Jorge Kadri, aussi d’origine libanaise, me la remet!  

 

Permettez-moi tout d’abord d’exprimer ma profonde reconnaissance à l’ambassadeur brésilien M. 

Jorge Kadri, et au ministère brésilien des affaires étrangères (Itamaraty) pour m'avoir recommandé 

pour cette décoration, ainsi qu’au président Michel Tamer pour son consentement noble, qui m’a 

permis aujourd’hui de recevoir ce Grand Ordre, la décoration honorifique la plus prestigieuse à 

être décernée hors du Brésil. 

 

Mesdames et messieurs, c'est un honneur et un plaisir d'être ici parmi vous aujourd'hui. 

 

S.E. le président Tamer garde dans son cœur un grand amour pour sa mère patrie et un profond 

sentiment de gratitude. 

 

En fait, il a déjà visité le Liban. Et nous attendons sa prochaine visite avec impatience.  

 

Le conseil d’hommes d’affaires libano-brésilien (LBBC) aura l’honneur et le plaisir de rencontrer 

son excellence et de contribuer au programme de sa visite. La visite historique du Président Tamer 

pour le Liban devrait constituer un tournant stratégique pour le peuple et l’état libanais au niveau 

culturel et économique ; elle nous permettra de concrétiser la vision que j'ai toujours proclamée, 

celle où : « Le Liban est Le Brésil du Moyen Orient et de l’Afrique, le Brésil le Liban de 

l’Amérique latine ».  

 

Le Brésil est la nation de la diversité, de la coexistence et de la démocratie enracinée. Ce pays, qui 

se caractérise par l’abondance des richesses naturelles et de la main-d'œuvre nationale, incarne une 

vision d'un avenir prometteur et prospère pour le peuple brésilien.  

  

A cette occasion spéciale, je ne peux qu’apprécier le soutien continu de notre cher ami M. 

Mohamed Choucair, le président des instances économiques. Je le remercie énormément parce 

qu’il n’a jamais hésité à nous aider surtout que nous avons aujourd’hui à persévérer en déployant 

des efforts considérables afin de renforcer les liens économiques bilatéraux et réaliser les objectifs.   
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Je suis confiant que notre cher frère Neemat Frem, membre du parlement libanais, président de la 

Fondation Maronite dans le monde, et président directeur général du groupe INDEVCO 

renforcera les liens entre les hommes d’affaires brésiliens d’origine libanaise et les hommes 

d’affaires libanais en vue de promouvoir l’essor économique et culturel de nos pays.  

 

Cet Ordre que j’ai l’honneur de recevoir, est en premier lieu dédié aux émigrés libanais au Brésil 

(les brésilo-libanais) qui ont élevé ci-haut le drapeau brésilien et se sont battus pour la prospérité 

commerciale et industrielle de leur pays.  

 

Le président Michel Tamer, d’origine libanaise, représente lui-même l’Ordre le plus honorifique 

à être décerné aux Libanais au Liban et à travers le monde.   

 

Le travail collectif est plus grand et fécond que le travail individuel. L’union assure la réussite, la 

prospérité et la continuité du groupe.    

 

L'honneur et la reconnaissance que je reçois aujourd'hui, je les dois à mes proches et amis co-

équipiers, aimables et ardents, qui m'ont accompagné tout au long de mon parcours. Je salue leur 

aide, et leur soutien.  

 

Au conseil d’hommes d’affaires libano-brésilien, aux chers membres de la Chambre de commerce, 

d’industrie et d’agriculture de Beyrouth et du Mont-Liban, présidée par notre frère et ami, M. 

Mohamed Choucair, et aux responsables et membres du groupe industriel multinational 

INDEVCO, présidé par notre grand frère Chafic, le Compagnon de Route du Fondateur du Groupe, 

notre frère George Frem, qui sont fidèles à la philosophie du fondateur : "Ce qui est bon pour la 

communauté est bon pour le groupe". C’est à vous tous que j'exprime ma gratitude, mon 

appréciation et à qui j’offre cet Ordre en reconnaissance. Car c’est à vous que revient ce mérite.  

 
À ma grande famille bien-aimée, avec ses racines profondes et diversifiées, ses branches variées 

élevées, et ses branchettes prometteuses, unies et façonnées par un amour flamboyant et une 

union qui résiste à toute épreuve. Toutes mes félicitations pour cette Décoration que vous avez 

bien méritée!  

 

À la plus petite équipe, ma famille précieuse et unique, qui m'a inspiré et rendu heureux, qui m’a 

encouragé à servir et à donner… A son pilier, mon épouse bien-aimée, Maritta, et à nos enfants, 

Thuraya, Marwan, Soha, Makram et Raya ... vous symbolisez la vie dans son grand éclat et l’espoir 

resplendissant d’un lendemain meilleur ... A vous, je dédie ce Grand Ordre, avec toutes ses 

significations et ses honneurs.   
 

 
Son Excellence M. l'ambassadeur, Jorge Kadri, le fils bien-aimé de Zahlé, fut un partenaire majeur 

de notre conseil d’hommes d’affaires libano-brésilien (LBBC). Sa présence efficace et son rôle 

vital ont été remarquables dans tous les événements et réunions… Il a toujours été ardent et 

déterminé à promouvoir les relations culturelles et économiques entre les deux pays, tout en 

mettant l’ambassade au service de ces objectifs. 
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Nous témoignons que l’ambassadeur Kadri a amplement contribué au succès des visites officielles 

et non- officielles et à nos rencontres avec des hauts fonctionnaires au Brésil et, surtout, avec SE 

le Président du Brésil, M. Michel Tamer. Nous saluons le président pour son grand soutien, et sa 

grande hospitalité. Sa joie fut remarquable quand il a reçu notre cadeau : une toile illustrant la 

récolte des olives dans son village natal "Btaaboura". 

 
 

Monsieur l’Ambassadeur, je vous prie de transmettre au Président Michel Tamer ma profonde 

gratitude et mes sentiments de respect pour ce Grand Mérite, qui est une source de motivation pour 

mieux servir le Brésil et le Liban et assurer le bien des deux pays.  

 

 

Cher ami, Jorge Kadri, vous allez nous manquer en tant qu’ambassadeur; vous resterez toujours 

un proche et véritable ami du Liban et des Libanais. Je souhaite à vous et à votre famille une vie 

pleine de santé, de bonheur et de prospérité. 

 

Vive le Brésil 

Vive le Liban 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 


